

Ndihmë në zgjedhje të karrierës: Panaire studimi dhe trajnimi

Në Baden-Württemberg zhvillohen çdo vit panaire studimi dhe trajnimi. Këto u drejtohen nxënësve që janë dy deri në tre vjet larg përfundimit të shkollës. Në panair, ata kanë mundësinë të mësojnë për profile të shumta karriere dhe programe studimi brenda një dite - dhe kështu të fitojnë një pasqyrë të botës profesionale. Shumë nga panairët kanë të bëjnë me trajnime, studime të dyfishta dhe studime në një pako.

Ekspozuesit nga industri të ndryshme mblidhen së bashku në panairët e studimit dhe trajnimit. Përveç universiteteve, kolegjeve duale dhe kompanive, zakonisht prezantojnë edhe autoritetet, organizatat jofitimprurëse, kishat dhe institucione të tjera profesionale ose programet e tyre të studimit. Shumica e tyre vijnë nga zonat përreth. Kjo u jep studentëve mundësinë për të marrë informacion të plotë dhe për të sqaruar personalisht çdo pyetje që mund të kenë. Panairët mund të jenë të dobishme për të vendosur për një pozicion të përshtatshëm trajnimi ose kurs të dëshiruar studimi. Përveç menaxherëve të burimeve njerëzore, në stendat e panairit janë shpesh të pranishëm edhe kursantë ose studentë për t'iu përgjigjur pyetjeve të të rinjve dhe për të treguar për hyrjen e tyre në këtë profesion.

Si rregull, panairët e studimit dhe trajnimit zhvillohen në shkolla, kolegje ose në sallat lokale të ekspozitave. Panairët e trajnimit janë të përshtatshme për të gjithë të rinjtë që janë dy deri në tre vjet larg përfundimit të shkollës dhe mund të shërbejnë edhe si orientim fillestar. Është shumë e dobishme nëse prindërit mbledhin informacion në këto panaire së bashku me fëmijët e tyre dhe kështu mbështesin fëmijët e tyre në marrjen e vendimeve. Prindërit i njohin më së miri nevojat dhe dëshirat e fëmijëve të tyre dhe mund të jenë këshilltarë të rëndësishëm.

Në Baden-Württemberg, dita e informacionit për studimin zhvillohet një herë në vit. Në këtë ditë, studentët lirohen nga shkolla dhe prandaj mund të vizitojnë universitetet dhe kolegjet lokale për të mësuar më shumë. Kjo është veçanërisht interesante për ata studentë që ndjekin nivelin e lartë të shkollave të mesme.

[Informacione të mëtejshme mund të gjenden gjithashtu në broshurën tonë shumëgjuhëshe të orientimit të karrierës:](#)

